

帖撒羅尼迦前書要道略解 第廿九講

我們打開聖經，翻到帖撒羅尼迦前書第四章，我們讀13到18節，「論到睡了的人，我們不願意弟兄們不知道，恐怕你們憂傷，像那些沒有指望的人一樣。我們若信耶穌死而復活了，那已經在耶穌裏睡了的人，神也必將他們與耶穌一同帶來。我們現在照主的話告訴你們一件事：我們這活著還存留到主降臨的人，斷不能在那已經睡了的人之先，因為主必親自從天降臨，有呼叫的聲音和天使長的聲音，又有神的號吹響，那在基督裏死了的人必先復活。以後我們這活著還存留的人必和他們一同被提到雲裏，在空中與主相遇，這樣，我們就要和主永遠同在。所以，你們當用這些話彼此勸慰。」

神要與人同在

這一段聖經裏有非常重要的信息和真理，所以我們要分多次來查考、說明。在基督徒的信仰裏有四個根基，第一個就是「復活」；第二個就是「升天」，耶穌基督坐在至高之處，在神的寶座上統管萬有。耶穌升天以後，為我們預備地方，在神面前為我們作辯護人；祂也肅清天上的背叛，好使我們到天上去與祂一同執政掌權，所以升天是我們信仰的一個重點。然後我們就要經歷「同在」，這個信仰不只於是真理的信仰，也是實在親身的經歷，叫作主耶穌基督的同在（神的同在），所以，經歷「同在」是非常要緊的，我們還要再詳細說明。

自古以來，凡是蒙恩的人，都有神與人同在的經歷。神若與人同在，那是大的祝福。我們從《創世記》這些信心的人物來說，神與他們同在。比如，創世記第廿六章說到神與以撒同

在，以撒就蒙福、是蒙福的人。創世記第廿六章第3節，「你寄居在這地，我必與你同在，賜福給你，因為我要將這些地都賜給你和你的後裔。我必堅定我向你父亞伯拉罕所起的誓。」所以神賜福，賜福到什麼樣呢？「以撒在那地耕種，那一年有百倍的收成。耶和華賜福給他，他就昌大，日增月盛，成了大富戶。」（創廿六12-13）這就是神的同在，同在就是賜福。神賜福的時候，就日增月盛，昌大富足，這是神同在的好處。我們再看第廿八章，神對雅各的應許，第15節，「我也與你同在，你無論往哪裏去，我必保佑你，領你歸回這地，總不離棄你，直到我成全了向你所應許的。」第20節，「雅各許願說：『神若與我同在，在我所行的路上保佑我，又給我食物吃、衣服穿，使我平平安安地回到我父親的家，我就必以耶和華為我的神。我所立為柱子的石頭也必作神的殿，凡祢所賜給我的，我必將十分之一獻給祢。』」這是雅各許的願，神果真就賜福他，這是我們都知道的。

到了第卅九章，神與約瑟同在，他就凡事順利、盡都亨通。這是同在的好處，這是我們需要經歷的。我們看創世記第卅九章第2節，「約瑟住在他主人埃及人的家中，耶和華與他同在，他就百事順利。他主人見耶和華與他同在，又見耶和華使他手裏所辦的盡都順利，約瑟就在主人眼前蒙恩，伺候他主人，並且主人派他管理家務，把一切所有的都交在他手裏。」（創卅九2-4）所以一個人若蒙福，有神的同在，連外人都看得出來，都會信託我們。我們再讀第21節，「但耶和華與約瑟同在，向他施恩，使他在司獄的眼前蒙恩。司獄就把監裏所有的囚犯都交在約瑟的手下，他們在那裏所辦的事都是經他的手。凡在約瑟手下的事，司獄一概不察，因為耶和華與約瑟同在，耶和華使他所做的盡都順利。」（創卅九21-23）弟兄姊妹們，你可以看見同在的好處，基督徒一定要享受神的同在。創世記後來還有記載說到神與約瑟同在。

我們再看《出埃及記》，神與摩西同在，我們看第三章第12節，「神說：『我必與你同在。你將百姓從埃及領出來之後，你們必在這山上事奉我，這就是我打發你去的證據。』」弟兄姊妹們，神若與人同在，就有權能行神蹟；神就把杖交給他，他拿著這杖就可以行神蹟。弟兄姊妹們，這是歷史上所記載的神與人同在的故事，這些成大事、蒙大福、有大見證的人，他們都是有神的同在。所以，我們基督徒除了要信主的復活；要信耶穌升天，祂已經在至高之處用權能的生命令拖住萬有。我們還要信神與我們同在，不光要相信，還要因著信去經歷。所以，神與我們同在，那是好得無比的。

到了《約書亞記》，神若與人同在，這人就剛強壯膽。我們再看這個同在的應許，我們讀約書亞記第一章第5節，「你平生的日子，必無一人能在你面前站立得住（有神的同在，誰也抵擋不了）。我怎樣與摩西同在，也必照樣與你同在；我必不撇下你，也不丟棄你。你當剛強壯膽！因為你必使這百姓承受那地為業……」（書一5-6）我們再看底下第8節，「這律法書不可離開你的口，總要晝夜思想，好使你謹守遵行這書上所寫的一切話。如此，你的道路就可以亨通，凡事順利。」所以，道路亨通，凡事順利，剛強壯膽；無一人能在我們面前站立得住，誰也沒有辦法對付我們，這就叫作神的同在。

如何經歷 神的同在

那怎麼樣能夠得到神的同在呢？這裏也說了，要把律法書擺在我們面前，要把聖經擺在我們面前，我們要晝夜誦讀，遵行神的話，神就與我們同在。新約馬太福音第廿八章第18到20節，這是最大的使命、最大的宣告，還有一個最大的應許，就講到神怎樣與我們同在。「耶穌進

前來，對他們說：『天上地下所有的權柄都賜給我了。所以，你們要去，使萬民作我的門徒，奉父、子、聖靈的名給他們施洗。凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守，我就常與你們同在，直到世界的末了。』」所以，享受主的同在也有許多的條件。比如，神與以撒同在是因為他不下埃及、不到世界裏去，他寄居在神所指示他的地方；他沒有像他的爸爸跑到埃及去，他就在那地耕種，所以神賜福給他，他遵守了神的話。再如，雅各因為得了長子的名分，雅各愛慕屬靈的福氣，所以神與他同在。雅各雖然離家出走，被他哥哥逼得跑出去，他還是有神的保佑，並且平平安安地回來，甚至成為大族、成為以色列——與神同治，神的王子，他就得了這樣的福氣、福分，因此神的同在也有條件。以掃就沒有神的同在了，為什麼呢？以掃貪愛世界，犯屬靈的淫亂，並且沾染污穢，有毒根生出來，使他不能得神的喜悅，反被棄絕（來十二15-17）。而雅各就被神揀選，神與他同在，所以，同在也有同在的條件。

後來神為什麼與約瑟同在呢？因為約瑟預表耶穌基督，他被賣為奴，下在監裏，以後升為至高，作法老全家的主，法老全家都在他的管治之下；並作埃及國的宰相（創四十五8），一切事務，法老都不過問，都交由他來處理。所以，神與約瑟同在，凡事盡都順利，為什麼？因為約瑟從小就屬靈，常常有異象，並且在他父親面前蒙愛，穿彩衣；他也有先知的靈，他預先在靈裏看見許多事情的異象。同時，他對弟兄的愛是無以復加的，弟兄們把他賣到埃及，甚至要殺他，他也不記念弟兄們的過錯，他的親情是非常濃厚的；他還救了他們全家，養活他的哥哥們，這樣的大愛、這樣的弟兄相愛是神所喜悅的，所以神與他同在。尤其約瑟敬畏神，不欺暗室。波提乏的太太看見約瑟美貌，就找他，要與他通姦，但約瑟那麼年輕，血氣方剛，居然能說，「我怎能作這大惡，得罪神呢？」（創卅九9）所以他心裏敬畏神。這種敬畏神、不欺暗室、

沒有淫亂、剛正的人，神就喜歡，神與他同在，因此，他就在實際上得了長子的名分、得了雙份的產業。我們在這裏就看到聖經裏神與人同在，有祂的原因，人也要夠條件。

到了新約，神要與我們同在，是怎麼樣呢？也是有條件的。我們要奉主的名去傳福音，使萬民歸向主。傳福音並不是傳道人的責任，是每一個基督徒的責任，我們都要為主作見證。你為主作見證，高舉主的名，帶領人信主；不僅僅是帶領人信主就完了，還要把主所吩咐我們的，都教訓他們遵守。我們帶人信主，把人帶到主面前；再把主的話教導他，讓他遵守，這樣主就應許說，「**我就常與你們同在，直到世界的末了。**」（太廿八20）所以，同在也有很多的條件。你要討神的喜歡，凡神所吩咐我們的，我們都照樣行，這樣我們就與神同在，神也與我們同在。主耶穌還說，我們若愛祂，我們若遵守祂的道，聖父、聖子、聖靈都要與我們同在，要到我們這裡來與我們同住（約十一23），那就是與我們同在。所以，你若愛神，遵守祂的道，凡祂所吩咐的，你都照樣行，神就必與你同在。同在是一種享受，同在是一種祝福，同在是基督徒必須要經歷的。

等候主的再來

基督徒有四個根基，第一個是信「復活」，第二、信耶穌「升天」，第三、經歷主的「同在」，第四、等候主的「再來」。所以，我們講到帖撒羅尼迦前書第四章13節後面就講到等候主再來，這是第四個根基。前面三個我們都要大概說一說，雖不是很詳盡的，但使我們能夠知道，前面三個是我們要有的。這裏就提到耶穌復活，「**我們若信耶穌死而復活了……**」（帖四14）所以要「信」，我們信耶穌復活，還要信耶穌升天，還要經歷主的同在，最後我們要因信

等候主再來。所以《帖撒羅尼迦前書》在這方面講得非常清楚。

等候主再來又分為兩種人，在帖撒羅尼迦前書第四章中，第一種人是「論到睡了的人」、**「已經在耶穌裏睡了的人」**（帖前四 13 ~ 14），就是信了耶穌之後死了的人，先說到這種人。第二種人是說到**「我們這活著還存留到主降臨的人」**（帖前四 15），就是當主來的時候，他們還活著。比如，現在我們大家都活著，假如現在主耶穌來了，我們就是這種人。我真盼望我是這種人，因為我今年已經八十歲了，倘若主快一點來，我可能趕得上，那是多麼大的福氣，不必經歷死、不必裝棺材、不必埋葬，也不必辦喪事，省了多少事。

忽然間主來了，我們就改變被提，所以，下面還要講到「被提」，這裏說，**「必和他們一同被提到雲裏」**（帖前四 18），一個基督徒被提，是活著存留到主降臨的人被提；但已經死了的人，他們要在復活以後和我們一同被提。這裏面有很多講究，我想這個講究要稍微深入地說，讓基督徒知道我們所信的是多麼有把握！聖經裏解釋得是多麼清楚！所以我先說明，我們查這段聖經要多查幾次，把復活、升天、同在、再來都查清楚。主耶穌再來是必須等候的，因為祂告訴我們一件事，**「我們這活著還存留到主降臨的人」**（帖前四 15），所以我們可以活著存留到主降臨，祂要把這些事給我們講清楚，**「因為主必親自從天降臨，（降臨的時候有什麼象徵呢？）有呼叫的聲音和天使長的聲音，又有神的號吹響……」**（帖前四 16）所以，我們「儆醒時刻」就是為了要等候主再來，等候主親自從天降臨。

我們還要查好幾個題目，比如，第一個要查，死了的人是怎麼等候？在哪裏等？這個也要把它講清楚。比如，活著還存留的人要怎麼改變？怎麼被提？這些都要把它說得詳細一點。